O1. provadéni osobni dozimetrie o)

1. | Radioisotopy jédu se po vdechnuti kumuluji

A | v kostech

B | ve Stitné Zlaze

C | v plicich

2. | Jednotlivé radioizotopy daného prvku lze rozliSit

A | méfenim zareni, které emituji

B | chemicky

C | biofyzikalnimi metodami

3 K akutnimu poskozeni kGize ionizujicim zafenim dojde jisté pfi jednorazové

| ekvivalentni davce

A | 50 mSv

B |5Sv

C | 500 mSv
Jaka je celkova efektivni davka, kterou obdrzi pracovnik na pracovisti za rok, je-li
pfikon prostorového davkového ekvivalentu od zevniho ozafeni 0,20 uSv/h, tvazek
efektivni davky od inhalace aerosolu 150 uSv, Uvazek efektivni davky od inhalace

4. | radonu 200 pSv a Uvazek efektivni davky z ingesce 50 uSv. Pozadova hodnota
pfikonu prostorového davkového ekvivalentu od zevniho ozareni je 0,10 uSv/h,
ostatni pozadové hodnoty jsou zanedbatelné. Pocitejte, ze pracovnik stravi na
pracovisti 2 000 hodin.

A | 0,6 mSv

B | 800 pSv

C | 6 mSv

5. | Pfi osobnim monitorovani musi osobni dozimetr méfit

A | vSechny druhy zafeni podilejici se na vné&jSim ozareni pracovnika

B | fotonové zareni

C | v energetickém intervalu 5 keV - 500 keV

6. | Radionuklid, ktery se pfi vnitfni kontaminaci nekumuluje v zadném organu je:

A 137CS

B | °Sr

C|®H

7. | PFikon prostorového davkového ekvivalentu se stanovi

A | pfimym méfenim

B | pfimym méfenim nebo pro nékteré jednoduché pfipady vypoctem ze znamych
aktivit uvolfiované radioaktivni latky

C | vypocltem ze znamych aktivit uvolfiované radioaktivni latky
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Zameérné ozareni fyzické osoby pro ucely zobrazovani, jehoz hlavnim cilem neni
pfinos pro zdravi ozarené fyzické osoby se nazyva

ozareni jednotlivce

nelékarské ozareni

O|m|>

Iékarské ozareni

Dozimetricka veliCina kerma je definovana

pouze pro elektromagnetické zareni

pouze pro ucinky zareni ve vzduchu

O > ©

pro nepfimo ionizujici zafeni (pro popis pfenosu energie Castic bez naboje na
Castice s nabojem)

Vypocet efektivni davky obyvatele spojené s uvolfiovanim radioaktivni latky
nezahrnuje

vnitini ozareni zplsobené 4°K

ozareni zplsobené °K

O|m|>

vnéjsi ozareni zplisobené °K

Sledovani davek z |ékarského ozareni

je pozadovano pouze v pfipadé téhotnych pacientek

w|>|

je pozadovano - je povinnost zaznamenavat veli€iny a parametry umoznujici
stanoveni davky pacienta

neni na drZiteli povoleni ani registrantovi poZzadovano

Rozhodnéte, kterou veli€inu nelze pouzit k charakteristice plsobeni zafeni na latku

davka

efektivni davka

Olm>8

kermovy pfikon

Aktivita radionuklidu A a pocet jeho atom( N

spolu souvisi vztahem A=A . N

spolu souvisi vztahem A=A/ N

Olm>|5

spolu vzajemné nesouvisi

Vypocet efektivni davky obyvatele spojené s uvolhovanim radioaktivni latky musi
zahrnovat

zevni ozareni, vnitfni ozareni v dusledku inhalace pfirodnich radionuklid(
deponovanych na aerosolu a radonu, vnitfni ozafeni v dusledku ingesce
radionuklidu

zevni ozareni, vnitfni ozareni v dusledku inhalace pfirodnich radionuklid(
deponovanych na aerosolu, radonu a thoronu, vnitfni ozafeni v disledku ingesce
radionuklidu

zevni ozafeni kromé ozareni z pfirodniho drasliku, vnitini ozareni v dasledku
inhalace pfirodnich radionuklidd deponovanych na aerosolu a radonu, vnitini
ozareni v disledku ingesce radionuklidu

15.

NejvhodnéjSi veli€inou pro ur€ovani celkové ujmy zplsobené ozafenim je

expozice




B | ekvivalentni ddvka

C | efektivni davka

16. | Ozareni z pfirodniho pozadi nezahrnuje

A | ozafeni z radonu v budovach

B | kosmické ozafeni

C | ozareni radionuklidem pFitomnym v lidskou ¢innosti neporuSené zemské kure

. Ktera z kombinaci uvedenych jednotek a fyzikalnich rozmérd je dle CSN ISO 31-9
spravna?

A | Ci...[s]

B | Bg/m3...[st.m7]

C | Bg...[s]
Efektivni davka 1. je soucet soucinl tkannového vahového faktoru a ekvivalentni
davky v organu nebo tkani, s€itano pfes vSechny organy a tkané, 2. je soucet

18. | soucinu tkanoveho vahového faktoru a stfedni davky v organu nebo tkani, s€itano
pres vSechny druhy zareni 3. umoznuje sCitat ozareni riznych ¢asti téla nebo
jednotné vyjadfovat ujmu pfi nerovnomérném ozareni téla

A | 1las3.

B | pouze 2.

C| 2 a3

19. | Na osoby podilejici se na zasazich se obecné limity pro obyvatele

A | vztahuiji, ale davka nemuze prekrocit desetinasobek limitnich hodnot pro pracovniky
se zarenim (vyjimkou je pfipad zachrany lidskych zZivotl a zabranéni rozvoje
rozsahlé radia¢ni nehody)

B | vztahuji

C | nevztahuji

20. | Tkanovy vahovy faktor wr

A | predstavuje podil stochastickych ucinku v tkani T a v8ech stochastickych ucinku
vyvolanych v celém organismu celotélovym ozafenim

B | se stanovuje z linearniho pfenosu energie

C | je nezbytny pro vypocCet davkoveho ekvivalentu v tkani T




